

УДК 343.14

ЗНАЧЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ОПЕРАТИВНО-РОЗЫСКНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В УГОЛОВНОМ СУДОПРОИЗВОДСТВЕ

Р. О. Матилян

курсант 4 курса

Уральского юридического института МВД России

Научный руководитель: П. М. Титов,

старший преподаватель кафедры оперативно-розыскной деятельности

органов внутренних дел

Уральского юридического института МВД России,

кандидат юридических наук

Использование результатов оперативно-розыскной деятельности (далее — ОРД) в уголовном процессе является неотъемлемой частью уголовного судопроизводства, и на данный момент есть немало количеств противоречий в законодательстве, которые остаются нерешенными. Некоторые правоведы считают, что использование результатов ОРД недопустимо и такие результаты противоречат Конституции Российской Федерации. Однако другие ученые, наоборот, считают, что результаты ОРД — это неотъемлемая часть уголовного судопроизводства и полученная информация должна послужить доказательством в уголовном судопроизводстве.

Использование результатов ОРД, прежде всего, регламентировано ведомственными нормативно-правовыми актами. Тем не менее стоит уточнить, что результаты могут быть абсолютно разными и основная цель проведения оперативно-розыскных мероприятий — получение объективных и полных доказательств.

Результаты ОРД являются неким продуктом, основанным, как правило, на полученной из различных источников информации, проверенной сотрудниками оперативных подразделений. Результаты ОРД, как правило, оформляются различными документами (рапорт, справка, сводка, отчеты) и передаются следственным подразделениями [1].

Итак, стоит подчеркнуть, что результаты ОРД — некая информация, основанная, как правило, на данных, полученных из различных источников. Стоит подчеркнуть, что оперативные сотрудники выбирают те источники, которые, по их мнению, могут помочь с конкретным уголовным делом.

Таким образом, результаты ОРД могут служить как основными доказательствами, так и второстепенными, тем не менее, их стоит рассматривать как фундамент доказательственной базы для привлечения лица к уголовной ответственности.

1. Стельмах В. Ю., Титов П. М. Результаты оперативно-розыскных мероприятий в уголовном судопроизводстве : монография. М. : Юрлитинформ, 2020. 344 с.
[Вернуться к статье](#)